

全国各省法定报告传染病疫情动态摘抄（9302期）

麻 疹

青海：本月共报告发病383例，死亡6例，病死率1.57%。发病较多的地区有民和86例（死亡4例），尖扎57例，贵南36例。1岁以下占总病例数的13.49%，1~7岁组占37.70%，7~15岁组占30.16%，15岁组以上占17.86%。本月麻疹发病的病死率较高，死亡病例均为0~3岁。在患者中，7岁以下占51.19%，15岁以下占31.35%。

天津：本月报告74例，比上月（18例）上升3.11倍，比去年同月（3例）上升23.67倍，上月仅两个区有病例报告，本月11个区、县出现病例，其中津南区、静海县较多，分别为30例和20例。津南区病例集中在双桥地带，发病年龄以14~15岁居多。该区在麻疹流行期组织易感儿接种了麻疹疫苗和免疫球蛋白。静海县东滩头乡出现暴发疫情（19例）。

云南：云南省西双版纳州景洪县勐旺乡补远村是离县城200多公里的边远山寨，28年没有出现过麻疹病例，于去年底由外源性引入病人后，至今年1月中旬共发生麻疹237例，罹患率高达21%。发病最小年龄2个月，最大30岁，5岁以下儿童仅占5.8%。

出血热

湖南：据长沙市北区卫生防疫站报告，某大学发生与实验动物有关的流行性出血热病人十余例，且有死亡病例发生。希有关出血热实验动物的单位加强管理，自觉送检，并接受检疫部门意见，杜绝类似情况发生。

甲 肝

上海：根据历年来春季发病高峰规律，本月急肝疫情随着春季高峰的到来，幅度进一步增大。本月全市共报告2854例（市区1527例，郊县1327例），其特点为：（1）本市、郊疫情升幅相当，但郊县月发病率高于市区；（2）各区、县疫情普遍上升，但增幅不相一致；（3）各区、县大多有1~2个病例较多的街道（乡），但病例分布仍为散发。（4）20岁以上青壮年及工人、农民仍为主要发病对象；（5）据各区、县流行病学调查分析，均证实今春高峰成因仍然是多因素的。其中尤以外出史，包括贝类在内的海产品、喜吃零食以及多次食用可能被污染的食物等因素密切相关。

病因未明疾病

江苏：2月份以来金坛县局部地区出现一批以低热、全身弥漫性红疹、眼结膜充血为特征的病人，部分有咽炎表现。据不完全统计已发生了150多例，本病主要罹及中小学生，已在6所学校一些班级引起了暴发。该病可能经呼吸道传播，传播速度较快，各地要严加防范。

疫情管理

云南：昭通地区巧家县卫生局所发巧卫字（1993）2号文《关于疫情管理的通知》规定：从93年3月1日起，每缺报一句，扣年终全院职工奖1%，疫情报告卡填写不合格，一张扣自主分配部分的0.5%，为此，请各疫情报告单位一定按规定准时向县防疫站报告。